

马航、比特币,一个都不少

山大今年自招复试考题不偏不怪,涉及时政热点多

头条链接

面试考生 今年少一半

3月30日,山东大学自主招生进行了复试。此次省内外共有700余名考生顺利过线,免面试,直接拿到A级资格的考生为40余人,这些考生高考成绩只要达到当地一本线即可录取。

此外,面试中还会有20%的淘汰率,也就是说,这次过线的700余名考生,最终能拿到自招资格的只有500余人。

“去年还1400多人呢,今年咋只有700人啊?”对于面试人数为何减少,不少家长都有疑问。

据了解,山大今年调整了报名条件,将考生综合成绩年级排名从往年的前50%提高到前20%,有特长的学科单科成绩从过去的前1%,放宽到前5%,这使符合条件的考生大幅缩水。

另外,山大今年将自主招生专业限定为21个基础学科,再加上“三大联盟”同一天考试,分流了部分报考山大的考生。

对于今年的试题情况,来自泰安的一名陪考老师分析认为,专业题目主要侧重知识点的掌握和应用,英语考试问的问题比较简单,如你为什么考山大、自我介绍等,很实用。

本报记者 王光营

考生被问如何看待比特币风险

“进场才发现自己选错科类了,幸好考题不难。”3月30日上午,来自在平一中的一位考生告诉记者,他学的是理科,面试科类却误打误撞选了人文社科类。

这名考生说,虽然面试分组选错了,但面试官出的题目很灵活,让他这个理科生也很有意思。其中考官问“你对中国收入分配的看法”、“你的中国梦是什么”等。

据悉,面试分人文社科特长组、自然科学特长组、信息科学/科技创新特长组进行面试,每科分为学科特长、综合素质、英语口语三部分。

“被问到如何看待比特币的风险。”多名考生表示,面试是三名考官对一名学生,考官会问考生擅长哪个学科,然后随机问一个与此学科相关的问题。

据介绍,有的考生被问到中国的电压220伏,美国的电

压则是110伏,分析它们的利弊;如果绕着操场跑,是无风跑得快,还是有风跑得快;有的还让列举出生活中用到的数学常识,将学科知识和应用结合在一起了。

“当年有蚂蚁从10层楼摔下会死吗,今年没发现这种怪题。”这名老师表示,考生普遍反映问题不是很难,不怪也不偏,主要考察个人平时的知识积累。

马航客机失事等时政热点入考题

与其他高校之前的自主招生面试类似,时政热点仍然是考官出题的重点,马航客机失事、克里米亚加入俄罗斯等时政热点自然是考官提问的焦点。

“考生肯定都有的说,但要想回答好并不简单。”来自河北的一名考生告诉记者,综合素质考核比较自由,考生肯定都

能说上一些,但由于平时关注不够,感觉回答得比较浅显。

比如,考官要求分析马航客机失事中各个国家之间的政治关系,如何看待克里米亚加入俄罗斯联邦,以及中国的态度分析等问题。对考生来说,时事热点不仅要知其然,还得知其所以然。

“如果给你时间,你会做什

么?”针对时下比较流行的“时间去哪了”,考官也提出了自己的问题,另外还有“你如何看待中国的收入分配”、“你的中国梦是什么”,让考生都能有话可说。

据介绍,雾霾和燃放烟花等环保题目仍然比较热门,“烟花爆竹该不该放,有无折中方法”等问题让不少学生面试后仍然在探讨。

英语面试:题很简单但要用英语回答

据了解,虽然目前高考中对英语的重视度有所下降,但山大继去年自主招生考试首次加试英语后,今年继续进行英语口语面试。考生在特长测试之后参加英语口语,内容涉

及到兴趣爱好,时事新闻等。

“我刚说了喜欢篮球,”考官就问我一周看几次NBA?一名考生说,英语面试比较灵活,在自我介绍中,他刚提到自己喜欢篮球,考官就问他喜

欢哪个球星等问题。

考生小于说,英语面试的范围比较宽泛,主要是考察学生的兴趣、爱好,都是平常生活中常见的问题,题目很简单,就看你能不能用英语说出来。

本报记者 王光营
实习生 曹淑贤



17年,独腿女孩挑战人生

聊城残疾人曹语宸自强不息终于事业有成



17年前一场飞来横祸,曹语宸被货车夺去左腿,小小年纪就拄拐求学。曹语宸奋发图强,从小学到大学成绩一直名列前茅,大学毕业后她从最基层做起,每天骑着电动车跑业务。她拄着双拐向命运抗争,终于事业有成,现为聊城某公司的股东。

本报记者 王瑞超



曹语宸(右)在指导员工工作。 本报记者 王瑞超 摄

突遇车祸

8岁女孩失去左腿

1997年春天的一个清晨,年仅8岁的语宸在上学路上遭一辆货车碾轧,从此失去了左腿。

历时9个月,辗转聊城、济南、北京等地治疗后,病情终于稳定,但从此小语宸的生活中多了一个伙伴——拐杖。

1998年,康复后重返校园的语宸坚持自己拄拐上学。一次放学后她偶然发现家里有个账本,上面密密麻麻写着,借大姨多少钱,借二姑多少钱……整个本子都是爸爸妈妈的字体,语宸第一次意识到:家里没钱了,爸妈为了我欠债了,我以后不能乱要东西了。由于身体原因,这之前语宸的要求爸妈基本有求必应,

但自从看了账本之后,语宸暗下决心:一定要好好学习,将来回报爸妈。

独立自主

成绩一直名列前茅

从小学到大学,语宸取得了一个个优异成绩,在老师和同学眼中,她是优秀的代名词,背后的艰辛却只有她自己知道。

回忆高中曾有一个时期,语宸满怀感触:学习压力特别大,加上身体本身的缺陷,她曾一度失落,但是挺过后发现:人生路上不一定都是赞美,但自己一定要一直向上。

经过不懈努力,语宸以年级第一名的成绩考进聊城大学数字媒体艺术专业,起初入学爸爸给了5000元学费,四年来,语宸靠打工挣的钱和奖学

金完成了学业。“我的大学是靠奖学金读的。”大一时,语宸便获得国家奖学金8000元,直到大四毕业语宸被评为优秀毕业生并获得6000元奖励,给大学画上句号。

基层奋起

业务员成为公司股东

2012年大学毕业,曹语宸在一家婚庆公司找到一份设计工作。谈及从业之初,曹语宸直言:这个工作不够挑战,过于安逸。

有一天,在一次行业交流会上,聊城某公司的郭先生发现了语宸,二人交流后,郭先生评价她:有生命力!随后试探性地征求她的意见:你可否出去跑跑?曹语宸顿生共鸣,长这么大从未有人让我出去跑跑,她感到这就是她要的挑战!

跳槽,转型,曹语宸毅然决定换一种工作方式。

瞒着家人,曹语宸开始新工作。上班后先从跑业务开始,近了拄拐杖,远了骑电动车、乘公交车。

“那是我人生中第一次跑业务。”第一个客户是一家蛋糕房,曹语宸记忆犹新,进门不好意思推销产品,先买了两块蛋糕,后来发现还是得说,于是亮身份、讲产品,在全然不了解对方的情况下干巴巴地讲了起来,结果以失败告终。

曹语宸没有气馁,而是认真总结经验,学习销售知识,日积月累,她总结出一套实用的法宝:攻心销售,想客户所想,帮对方解决问题。曹语宸很快成为公司的销售能手。今年年初,曹语宸成为聊城某公司的股东。

济宁

实行农民工工资保证金制度

本报济宁3月30日讯(记者 马辉 贾凌煜) 为了保障农民工工资支付,济宁下月起将实行农民工工资保证金制度。要求建设领域用人单位及非建设领域欠薪多发行业用人单位,按规定缴存工资保证金。出现拖欠或克扣农民工工资时,将使用总承包企业缴存的工资保证金支付农民工工资。

自今年4月21日起,《济宁市农民工工资保证金收缴管理办法》将正式实行。根据该《办法》,农民工工资将由用人单位缴存指定财政专户,专项用于支付被拖欠或被克扣农民工工资的款项。建设领域用人单位应按照建设工程合同约定支付工程款的2%缴存工资保证金,同一用人单位最高缴存额度为1000万元。非建设领域用人单位按照本单位全部职工上年度工资总额的10%缴存工资保证金。使用农民工少于10人的,按每人不少于5000元的标准缴存工资保证金。

威海

双岛湾特大桥主桥合龙

本报威海3月30日讯(记者 王帅) 3月29日上午8点多,青荣城际双岛湾特大桥主桥中跨连续梁合龙,工期提前了两个月。双岛湾特大桥是青荣城际铁路威海段跨度最长的大桥,其施工难度较大,是整个城际铁路的控制性工程,它的合龙标志着威海段所有特大桥全部合龙。

双岛湾特大桥全长6726.79米,是青荣城际铁路威海段的西入口,连接牟平市。项目部工作人员介绍,施工人员正从牟平往威海方向架梁,目前已架梁至威海境内,预计4月底双岛湾特大桥架梁完毕。